

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 18 (592), Четверг, 12 февраля 1976 года, Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки, признали победителями и наградили:

ПО МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Памятными знаками ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке», переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР за достижение наиболее высоких показателей в выполнении девятого пятилетнего плана, повышении эффективности производства, росте производительности труда, улучшении качества продукции:

производственное объединение «Апатит», г. Кировск, орден Ленина строительно-монтажный трест «Апатистрой», Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки: г. Кандалакса, Кольский район, совхоз «Тулмам», Кольский район, производственное объединение судоремонтных предприятий «Мурманская судостроительная», г. Мурманск.

ЗАНЕСЕНЫ В «КНИГУ ТРУДОВЫХ ПОДАРОКОВ XXV СЪЕЗДУ КПСС»

За высокие показатели в предсезонном соревновании в областную «Книгу трудовых подарков XXV съезду КПСС» решением бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета депутатов трудящихся, президиума облисполкома и бюро обкома ВЛКСМ занесен педагогический коллектив средней школы № 1 Североморска (директор В. Д. Маренич, секретари парторганизации П. М. Мещеряков, председатель мestsкома Б. А. Коряк).



ДЛЯ ПРОМЫСЛА МОЙВЫ

В Терiberских судоремонтных мастерских сейчас горячая пора: идет переоборудование средних рефрижераторных траулеров типа «Океан» под промысел мойвы. Такое задание судоремонтники побережья получили впервые, но успешно справляются с ним. В честь XXV съезда партии они взяли обязательство: выпустить к 24 февраля четыре переоборудованных судна. Взятое слово выполняется: сегодня намечен выход из ремонта одного, и в ближайшие дни — второго траулера. Успешно трудятся в первой декаде февраля коллективы бригады судоплотников А. П. Цицилева и механического участка, возглавляемого старшим мастером Д. В. Шульгиным.

К сведению депутатов Североморского городского Совета депутатов трудящихся

Очередная пятая сессия городского Совета четырнадцатого созыва состоится 19 февраля 1976 года в 10 часов в помещении городского комитета КПСС (ул. Ломоносова, 4).

- На рассмотрение сессии выносятся вопросы: 1. О состоянии и мерах улучшения коммунистического воспитания учащихся. 2. О выполнении социалистических обязательств, принятых в честь XXV съезда КПСС, коллективами предприятий молочной промышленности.

ГОРИСПОЛКОМ.



Василий Алексеевич Капица — руководитель бригады коммунистического труда судоплотников Ретинской базы экспедиционного отряда аварийно-спасательных и подводно-технических работ. В десятой пятилетке, в первые ее недели, он перевыполнил сменные задания, продолжал борьбу за повышение качества выполняемых работ. Тщательно размечает заготовки под деревянные детали для ремонта судов, обрабатывать их стремится точно по разметке.

Передовой рабочий является членом цехкома, к его словам прислушиваются, поскольку его предложения всегда отличаются знанием дела.

НА СНИМКЕ: бригадир судоплотников В. А. Капица за обработкой очередной детали для ремонта судов.

Фото В. Матвейчука.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Став на ударную трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, хороших результатов добивается коллектив Терiberского рыбозавода. За первую декаду февраля

план заготовки полуфабрикатов выполнен более чем на 300 центнеров, значительно перекрыт и плановый выход готовой продукции. Валовой объем ее в денежном выражении

составил 51 тысячу рублей при плане 43 тысячи.

Пример в труде показывают рыбообработчики Антонина Степановна Рябинина, Леонид Николаевич Насонов, Людмила Васильевна Николаева и многие другие.

Паш корр.

ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТА

ДЕЛОВИТОСТЬ, КОНКРЕТНОСТЬ ЦЕЛЕЙ

КАЖДЫЙ трудовой год нашей жизни, что новая высота, каждая пятилетка, что новая вершина. Хозяйственное развитие страны сегодня грандиозно, перспективно. Об этом невольно думаешь, когда вглядываешься в строки проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Я вспоминаю годы прошедшей пятилетки. Планы и задачи североморских строителей были напряженными и чтобы выполнить их, требовалась значительная и резко повысить эффективность производства путем роста производительности труда, сокращения сроков строительства, ускоренного внедрения технического прогресса. Все объекты мы пополнили новым оборудованием, установили мощные по производительности башенные краны, совершенствовали наш задел на новые достояния — новые агрегаты, организовали бесперебойное обеспечение строек материалами. На многих объектах создали комплексные бригады, улучшили

организацию труда, активизировали рационализаторское движение. Партийные, профсоюзные, организационные способности создали во всех коллективах обстановку высокого трудового подъема, стремления строить быстро, надежно и качественно.

И вот результат. Сверх плана за прошедшую пятилетку североморские строители сдали более 12 тысяч квадратных метров жилой площади. А всего за годы девятой пятилетки переселилось в благоустроенные квартиры более 20 тысяч семей.

Наряду с этим сдали в эксплуатацию объекты культурно-бытового назначения: четыре школы, две библиотеки, четыре поликлиники, три детсада, магазины, стационарная детская дача для отдыха юных северян и другие объекты, необходимые для улучшения бытовых условий и повышения жизненного уровня североморцев.

УСПЕШНО завершение планов девятой пятилетки определяло характер социали-

стического соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС. Определая материально-техническая база строительных организаций, продуманная система планирования и управления производством, высокий трудовой ритм новостроек позволяют нам решать в десятой пятилетке более сложные задачи. Мы к ним готовились, мы к ним готовы.

На днях на собрании партийно-хозяйственного актива строителей-североморцев были обсуждены и приняты социалистические обязательства на 1976 год. Главное направление в них определено преобразованием, выделением проектом ЦК КПСС к XXV съезду: повышение эффективности и качества работы каждого строителя; каждого трудового коллектива; обеспечение роста производительности труда, усиление рывка экономики, сокращение сроков, снижение стоимости и улучшение качества строительства. Решено в этом году перевыполнить план ввода фондов на 1,5 миллиона рублей.

Предусмотреть... осуществление в больших масштабах жилищного строительства и повышение качества жилищ как одно из важнейших направлений дальнейшего улучшения жизни народа.

(Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии)

сдать сверх плана 2750 квадратных метров жилой площади, досрочно ввести в эксплуатацию 4 многоэтажных благоустроенных дома. За годы десятой пятилетки в Североморске преобразили улицы Душенова, Кольшикина, Советская, Надгорная.

Первым рубежом в социалистических обязательствах определены день открытия XXV съезда КПСС. К этому знаменательному событию североморские строители обязались выполнить план двух месяцев и досрочно сдать 60-квартирный жилой дом по ул. Кольшикина

ПРОЕКТ ЦК КПСС к XXV съезду стимулирует нас так же на повышение эффективности строительства, улучшение качественных показателей. Это требование мы решили выполнить за счет применения новой, более совершенной техники, высокопроизводительных строительных машин. Большое значение мы придаем внедрению на всех объектах малой механизации и рационализаторских предложений. Эти мероприятия позволят

нам в 1976 году добиться экономического эффекта на сумму около одного миллиона рублей.

Выполнение заданий десятой пятилетки под силу североморским строителям. Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители приложат максимум энергии для дальнейшего улучшения условий труда, организации социалистического соревнования в коллективах, совершенствованию профессионального мастерства, культуры производства, укрепления трудовой дисциплины и повышения активности тружеников североморских строек.

Деловитость, конкретность целей и ясность путей их достижения, постоянное чувство ответственности и ответственности — вот наш основной принцип, которым мы будем руководствоваться при выполнении больших в малых задачах десятой пятилетки.

М. ГУДАК, председатель объединенного комитета профсоюза Североморского, заслуженный строитель РСФСР.

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК КОЛЛЕКТИВА

ПРЕДВАРЯ мое знакомство со стенной печатью Североморского городского узла связи, редактор газеты связистов Людмила Петровна Тимофеева предупредила:

— Газеты мы выпускаем «праздничные» и «рабочие». Известие это меня обрадовало и, одновременно, насторожило. Обрадовало то, что газета выходит не только по праздникам, но и живет ритмичной, будничной жизнью, идет в ногу с событиями предприятия, с событиями страны. С другой стороны заинтересовало, какими критериями руководствуется ответственный за выпуск «Связиста», так категорично разграничивая газеты будничные и праздничные?

Ответ на свой вопрос я получила сразу же, развернув один из номеров газеты. Он оказался самым «свежим» — новогодним. Все приметы праздника здесь налицо: оформлен ярко, красочно. Но даже вскользь пробежав по строчкам, убеждаешься, что номер «пуст». Среди новогодней мишуры и позолоты на сравнительно большом листе ватмана два поздравления всего коллектива с наступающим Новым годом. И это все.

Сиротливо и, пожалуй, только для украшения почти месяц висела в коридоре этот номер газеты. Люди проходили мимо, даже не останавливаясь у стенда. Почему? — Нечего читать в номере.

Наша я в рулоне газет такой же новогодний номер прошлогоднего выпуска. Там в передовую не ради красного слова сказано: «...год 1975 став годом подведения итогов, каждый из нас пересмотрит свое отношение к труду. Немало у нас передовиков, на которых мы можем равняться в наступающем году...» Настоящими мастерами названы ударники коммунистического труда В. Истляевский, А. Альбрант, Ю. Королев, Р. Пьянков и другие.

Год закончился... Не самое ли время подвести итоги, на которые в свое время начевала коллектив газета? Как обстоят дела у победителей сорев-

нования прошлого года? Удалось ли им удержать знамя? С какими достижениями вступает коллектив в десятую пятилетку? Каковы трудовые подвиги работников узла связи XXV съезду? Однако этого не было сказано.

Продолжением моего знакомства с «праздничными» номерами стага газета, выпущенная к 58-й годовщине Октября. По тому, как выдержана здесь основная цель номера — показать работу партийной организации, мобилизующей массы на успешное выполнение производственных планов, можно выделить этот номер из числа других. Вполне естественно, что главное место в газете уделяется успехам, с которыми коллектив узла связи пришел к празднику: «Североморский узел связи к 58-й годовщине Великого Октября пришел с достижениями в труде: план доходов за девять месяцев выполнения на 102,2 процента, сверх плана дано 48,4 тыс. рублей... Дополнительно услуг связи предьявлено на 55,2 тыс. рублей...» Конечно, при подведении итогов без цифр, без данных о выполнении союзобязательства, об экономии, достигнутой отделами для всем узлом связи, не обойтись.

Но успехи коллектива не пришли сами собой, план выполняли не механизмы, а люди, управляющие ими. И поэтому главным в праздничном номере должен быть человекотруженик (таких на узле связи немало). Но нет в номере ни корреспонденции о работе передовика о трудовой вахте в отделе или на участке. А можно ли ждать результативности от таких общих фраз как «нам предстоит повысить действенность соцсоревнования, а для этого необходимо глубже анализировать результаты работы, смелее скрывать недостатки, полнее использовать моральные и материальные возможности...»? Призывая «глубже анализировать...», Т. Мурашова ограничивается перечислением: «Досрочно выполняли задания... Хорошо трудятся коллективы... Хорошими настав-

никами молодежи являются... К сожалению, не нашлось здесь места для того, чтобы отразить событие страны или области, затрагивающее производственные интересы североморских связистов, или рассказать о их планах, удачах и недостатках.

А добавить в эту газету конкретности, раскрыть причины успехов и недостатков работы коллектива, рассказать об опыте передовиков и показать людей, тормозящих работу — и газету не только прочтут, но и сделают из прочитанного необходимые выводы.

НАМНОГО лучше выглядят будничные, «рабочие» номера. Хотя внешне они серы, нет в них разноречия праздничных красок, но реже здесь случайные материалы, они более актуальны, целеустремлены и разнообразны по тематике. Заметки написаны не «вообще», а о конкретных делах сегодняшнего дня коллектива, выявляющих здесь элементы критики.

В этом отношении показателен номер газеты, выпущенной под заголовком «Будни завершения года». Комозиционный она предельно проста: на трех колонках размещено всего три материала (очень мало для газеты, выходящей не чаще одного раза в месяц). И тем не менее, они не выглядят случайными.

«Самый быстрый почтальон» (автор С. Мострюкова) — зарисовка о передовике почтальоне Марии Дубенниковой, корреспондентка телефонистки Т. Черединой «Качество — главный показатель выполнения союзобязательства и важная информация С. Плакиной о работе участка страховых почт под заголовком «Сегодня работать лучше, чем вчера!» Пусть не всесторонне, но отражена в этом номере жизнь трех отделов узла связи, показаны будни предприятия в завершающем году девятой пятилетки. А в результате номер имел успех, его читали, обменялись мнением о прочитанном.

Газета не всегда может быстро, сию минуто отозваться на события, факты, происходящие в коллективе, поэтому часто и оперативно выпускаются в отделении связи приложения к «Связисту» — «молнии». «Комсомолец! Организовано проведение подписку на молодежные издания», «Награду праздничную — в срок, с отличным качеством работы!», «Торжественно мы отмечаем пятилетку досрочной!», «Во внимательном отношении к абонентам равняйтесь на Т. Черединову! Так

держат, Таня!», «В отделе доставки создана комсомольско-молодежная бригада. Успехов вам, комсомольцы!» — вот некоторые из многочисленных «молний», появившихся в отделе узла связи. Выпускаются они не для галочки в отчете и не для украшения коридора узла связи. Они — верный помощник коллектива, зовут к новым трудовым успехам, агитируют, пропагандируют передовой опыт.

Крупно написанные, броские, видные заделка, они читаются «сходу». И реакция на их появление, как правило, незамедлительная.

КАК НИ МАЛА на первый взгляд газета, а выпускать ее не такое уж легкое дело. Жалуются на трудности редактор А. П. Тимофеева:

— Часто не допросишься ничего заметку написать. И приходится за все браться самой: и материал собирать, и оформлять газету...

— А как же редколлегия? — Редколлегия? Этим, конечно, не похвастаешь, но помощи от членов редколлегия почти никакой не получаю.

Не оттого ли многие просчеты стеногазеты «Связист», что бездействуют члены редколлегия, нет четкого и хорошо продуманного плана? Это сказывается на внешнем виде газеты, на своевременном выпуске номеров, на содержании заметок, на их действительности. Отсюда малочисленность авторского актива (за год в стеногазете опубликовалось всего восемь авторов).

А случилось так потому, что официально существующие члены редколлегия имеют другие общественные нагрузки. Успеть «тут и там» трудно, тем более, что участие в выпуске стеногазеты — дело творческое, требующее полной отдачи, сил членов редколлегия.

Городской узел связи большое внимание уделяет наглядной агитации, но оставляет в тени заботу о своей стеногазете. Полтора месяца молчания после новогоднего выпуска — яркое тому подтверждение.

Хорошая стенная газета — большая сила. Но чтобы сделать ее живой, интересной, действенной, работать в ней должны настоящие энтузиасты печатного слова, для которых писать свою стенную газету стало духовной потребностью. Если редколлегия сумеет привлечь авторов в газету для активного участия в постановке и решении актуальных задач городского узла связи — она станет выразителем общественного мнения, станет боевым помощником коллектива. Е. ШИПИЛОВА.

ПОД ФЛАГОМ ДОСААФ

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

В первичных организациях ДОСААФ Североморска и пригородной зоны идет месячник оборонно-массовой работы, посвященный XXV съезду КПСС и 58-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В ходе месячника для молодежи читаются лекции, доклады, проводятся беседы о Советских Вооруженных Силах СССР, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, экскурсии по местам боев, в музеи боевой славы, военно-патристические вечера.

Один из таких вечеров состоялся недавно в школе № 1 г. Полярного. Более 300 учащихся — членов ДОСААФ собрались в этот день в большом зале кинотеатра «Север». Вечер открыли победители игры «Зарница».

Председатель комитета ДОСААФ А. А. Кульчицкий рассказал о военно-патристической работе, которая была проведена в школе в 1975 году, определил задачи на новый год.

На вечере были обсуждены и приняты социалистические обязательства школьной организации ДОСААФ на 1976 год, в которых юные досафовцы обязались глубоко изучать и пропагандировать ленинские заветы о защите социалистического Отечества, бороться за дальнейшее повышение активности в работе организации, регулярно проводить встречи с ветеранами войны и труда, провести читательские конференции на темы «Советский воин — воин-освободитель».

«Образ советского воина в советской литературе», добиться стопроцентной сдачи норм комплекса ГТО, провести не менее 8 соревнований по военно-техническим видам спорта, пополнить новыми экспонатами школьный музей, активизировать работу военно-технических кружков, и еще много интересных и нужных дел запланировал комитет ДОСААФ полярнинской школы № 1.

На вечере за активное участие в оборонно-массовой работе лучшим досафовцам были вручены грамоты, а более 200 учащихся, вступивших накануне в члены ДОСААФ, — членские билеты.

А. ПРИХОДКО, инструктор Североморского ГК ДОСААФ.

**160-170
СТАЛЬ
115-120
ГОТОВЫЙ ПРОКАТ
В МАН.
ТОНН
ПРОИЗВЕСТИ В 1980 г.**

● ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТА ЦК КПСС К СЪЕЗДУ

ОСНОВА ИНДУСТРИИ

От количества производимого металла во многом зависят сегодня темпы и масштабы производства во всех отраслях экономики. Отечественная черная металлургия добилась больших успехов. Если перед XXIV съездом партии, в 1970 году, у нас было выплавлено около 116 миллионов тонн стали, то к концу девятой пятилетки — 142 миллиона тонн. За последние годы создано много новых марок стали, профили проката. Это и не удивительно. Такие отрасли народного хозяйства, как самолетостроение, химическая промышленность, приборостроение, энергетика, требуют не любую сталь, а обязательно с заданными характеристиками. Авиации и космонавтике, например, нужны особо прочные и легкие сплавы, приборостроение и энергетика используют материалы, обладающие магнитными и сверхпроводящими свойствами, химия требует металл с повышенной сопротивляемостью агрессивным жидкостям. Выполняя все эти заказы, металлургия совместно с учеными освоила и поставила на промышленную основу прогрессивные методы выплавки и рафинирования сталей. Вот только некоторые из них: вакуумный, электрошлаковый, плазменнодуговой, метод обработки сталей в ковше синтетическими шлаками и инертными газами, порошковая металлургия...

Новые рубежи роста определены в проекте ЦК КПСС. Особое внимание обращается на необходимость улучшения качества металлопродукции, расширение ее сортамента: в 1980

году только за счет этого предстоит сэкономить в народном хозяйстве пять-шесть миллионов тонн металла.

Промышленности, особенно машиностроению, требуется не просто много металла, но главным образом наиболее эффективные, высокоэкономичные его виды: холоднокатаный листовой прокат, гнутые профили, прокат с антикоррозийным покрытием, металл, упрочненный термической обработкой, листовая трансформаторная и нержавеющей сталь, холоднокатаная лента. Производство таких изделий возрастет в полтора-два раза. Значительно увеличится также выпуск высокопрочных труб, прежде всего для нефтяной и газовой промышленности.

Своей главной задачей на пятилетку 1976—1980 годов домениции, сталевары, прокатчики считают дальнейшее увеличение количества и улучшение качества металлопродукции, создание новых металлургических материалов с заданными комплексными свойствами, способными полностью удовлетворить быстро развивающуюся машиностроительную индустрию страны. В целом нынешний уровень производительности труда в черной металлургии должен быть превышен через пять лет на 23—25 процентов. Это требует всемерно совершенствовать не только технику и технологию производства металла, но и систему подготовки рабочих кадров, повышения их квалификации и профессионального мастерства.



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Около 30 гидростанций общей мощностью 30 миллионов киловатт сооружаются сейчас в нашей стране. И среди них — энергетическая звезда первой величины — Саяно-Шушенская ГЭС на Енисее. Мощность ее — 6,4 миллиона киловатт, значительно больше, чем у Красноярской.

С первых дней нового, 1976 года строители саянского гиганта взяли ударный темп. Коллективы бригад соревнуются за достойную встречу XXV съезда КПСС.

НА СНИМКЕ: передовая бригада монтажников А. А. Милошкина. Слева направо — Г. С. Черешнюк, А. А. Милошкин, Н. М. Троско, Ф. А. Давыдов, А. И. Толмачев.

(Фотокроника ТАСС).

ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА И ПРОИЗВОДСТВО

ДОБРОТА ВО ВРЕД

Шофер А. Пренз работал на Североморском молокозаводе с сентября 1973 года — с первых дней его основания. Работал бы, наверное, и по сегодняшний день, если бы одно обстоятельство не помешало.

Это же обстоятельство сыграло решающую роль в расставании с заводом и плотника Ф. Иванова, который ненадолго позже А. Пренза пришел сюда. Вынужден был покинуть молодое предприятие и грузчик Д. Олейник.

Разные люди, разные специальности, но одно их «сроднило» — равнодушие к спиртному. Оно вывело их за пределы предприятия, не позволив им — в который раз — закреститься в коллективе.

Наверное, можно было оставить это «роднящее» обстоятельство на совести вышеназванных лиц, если бы, прямо сказать, не обескураживали эти люди подобной статистикой. В 1975 году на Северноморском молокозаводе зарегистрировано 44 нарушителя трудовой дисциплины. Много или мало? Если учесть, что всего на предприятии 104 человека промышленно-производственного персонала, то выходит, что чуть ли не каждый второй здесь — прогульщик. 110 человеко-дней — столько рабочего времени потеряно на молокозаводе «благодаря» горе-производственникам.

Та горькая статистика обобщается еще более тревожащей стороной, когда узнаешь: большая часть нарушителей трудовой дисциплины — как не «традиционные» грузчики, а те, от кого в первую очередь зависит ритmicность, действенность производства — специалисты энерго-механической службы: наладчики, газосварщики, слесари-ремонтники, электрики...

В чем же истоки столько широко распространеннейшей болезни?

Возвратимся к А. Прензу. В апреле он совершил подряд четыре прогула, в мае — один, в декабре — вновь один. Результат? Уволен по... переводу

в другую организацию. Ф. Иванов совершил в июне подряд два прогула, в июле — пять и в августе — один. Уволен по... переводу в другую организацию.

Кому из руководителей не знакома подобная картина? Кажется, уже все пути испробованы, чтобы избавиться от нерадивого работника. Личные беседы не помогают, заседания месткома не принимают, а когда прогульщик, наконец, осознает: все, нянчиться с ним более не намерены, он все свои усилия, всю волю бросает на... Вы думаете — самовоспитание? Отнюдь, — на поиски другой работы. И если находит, соглашайтесь, рад этому больше руководитель.

В минувшем году по печальной известной статье «за систематические прогулы, связанные с пьянством», на Северноморском молокозаводе уволено четыре человека. Я не за то, чтобы их было все сорок четыре. Я за то, чтобы увольнение этих четверых стало уроком для остальных ста работающих. А именно этого не произошло.

«Никакой ответственности за собой не чувствует, на замечания мастеров не реагирует, нередко появляется на работе в нетрезвом виде». Такую характеристику услышали я о слесаря-наладчика В. Другова. В июле и августе он совершил по одному прогулу, и когда встал вопрос о его увольнении, на защиту поднялись товарищи: коллектив механической службы попросил передать В. Другова на поруки. Новый директор не хотел рубить сплеча: согласился. И наладчик держался. До тех пор, пока... руководителем не ушла в отпуск.

15 сентября 1975 года на молокозавод пришел наладчиком Д. Котов. А через два месяца местный комитет уже дал согласие на его увольнение за систематические прогулы. Личная слезная просьба все-таки подействовала — оставили Котова на предприятии. А в январе нового года он вновь появляется здесь в нетрезвом

виде. Слабая воспитательная работа непосредственно в коллективе, где трудится тот или иной нарушитель — основная причина подобных фактов. Разбирался ли однажды прогульщик в своей смене, бригаде, выдерживал ли неприязненный разговор с товарищами?

В одно из январских воскресений В. Другов сорвал выпуск продукции, выработка бригады составила лишь половину задания. Нарушителя... «предупредили». «Даже если он трезвый, надо подлаживаться под его настроение» — так отозвалась о нем одна из мастеров. А может быть — не надо. Как считают те, кто брал В. Другова на «поруки»?

Довольно свободно живет нарушителям трудовой дисциплины на молокозаводе. К сожалению, и хорошие специалисты позволяют себе здесь «слабинку», проявляют «характер». Еще до официального открытия предприятия пришла сюда молодой наладчик В. Линке. Много сил отдал на становление нового производства. А вместе с этим: зноя, жюль и октябрь минувшего года — прогулы, выгорел — подряд два прогула. Выговоры за опоздания, за прогулы — вот основная часть рабочего, которого металл заполучил в свою смену каждая бригада. Действительно, с ним цех работа не знал простоев, с ним выработка бригады часто доходила до 110—115 процентов. Его ценник, а за это прощали и нарушения трудовой дисциплины. До тех пор, пока он сам не ушел... «по собственному желанию».

Прогульщик — ЧП для любого трудового коллектива. Не только потому, что он наносит материальный ущерб производству, ставит под угрозу его ритmicность. Прогульщик снижает нравственную силу коллектива, и если не дать ему вовремя отпор, болезнь может стать затяжной. Доброта в этом случае не к месту, она только во вред.

Я. ЗУБАРЕВ.

ЛЕКЦИЮ ЧИТАЕТ УЧИТЕЛЬ

С этой же лекцией Анна Андреевна выступала перед учащимися старших классов. Запланировано и выступление перед родителями шефствующего

над школой трудового коллектива.

В. КУЗНЕЦОВА,
учитель русского языка и литературы.

«КТО ХОЗЯИН ТРАПА?»

— под таким заголовком 24 января нынешнего года в «Североморской правде» было опубликовано письмо жителей поселков Терiberского и Лодейного. В нем шла речь о необходимости благоустройства пешеходного трапа между малой стороной завала и жилым массивом поселка Лодейного.

На выступление газеты редакция ответила председателю исполкома Терiberского поселкового Совета В. К. Гарбузов.

«Заметка «Кто хозяин трапа?», — говорится в ответе, — обсуждена на заседании исполкома Терiberского совсовета 29 января текущего года. Факты, приведенные в ней, подтвердились.

Исполком обязал начальника Терiberского комбината коммунальных предприятий и благоустройства Е. А. Попову в срок до 10 февраля 1976 года отремонтировать павильон для ожидания пассажиров на малой

О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ СООБЩАЮТ

стороне и своевременно очищать пешеходный трап от снега.

Осветить трап в данный момент не представляется возможным, так как существующая здесь линия электропередачи пришла в полную негодность. Восстановить ее в зимнее время нельзя.

Вопрос освещения трапа будет рассматриваться в мае этого года.

Каждому из нас приятно после забот рабочего дня отдохнуть у голубого экрана телевизора. Мы заранее предаваем удовольствие от ожидаемой передачи: будь то захватывающая встреча советских хоккеистов, интереснейший фильм, увлекательные выступления артистов. Вот вся семья удобно устроилась перед телевизором, шепочок и... на экране возникает пелена снега. Сквозь нее стремительно движутся каинте-то тени, голос диктора заглушен беспрерывным треском. Вечер испорчен. Настроение скверное. Однако не у вас одних. К вам уже приходит со-

редачу у всех соседей по подъезду.

4 января нынешнего года составлен акт на т. Захарьина, проживающего в т. Североморское по улице Сафонова, 25, квартира 52. Соседи по подъезду подошли «воевать» с ним. Несмотря на неоднократные предупреждения и уговоры, т. Захарьин оказался человеком на редкость «упорным». Он продолжал игнорировать своих соседей, отнимая время у работников анкетной службы телевизора. 22 января за самостоятельное подключение к магистральному кабелю на него составлен второй акт, и доку-

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЗАТЯЖНОЙ ПОЕДИНОК

сед и спрашивает: «А у вас хорошее изображение?» И удивляется: недели не прошло, как купил новый телевизор...

Но телевизор здесь ни при чем. В этом достаточно убедиться, пройдясь по другим квартирам подъезда. Почти у всех — помехи на экране.

Владелец телевизора их причина не знает, но это знает уже по опыту мы, работники телеаппаратуры г. Североморска. И когда к нам обращаются со справедливым требованием посетить районного инженера антенной службы. При этом хозяевам квартир не нужно отправляться с работы и ждать прихода мастера. Радиомонтеру выдается нарядами, он его выполняет без вашего присутствия, и если жалоб более не поступает — значит, антенна действует нормально, новая помощь телеаппаратуры не требуется.

Но бывает и по-другому: не удается подписать монтеру наряд на выполненные работы — как звонок. И уже на повышенных тонах:

— Был вчера у нас работник вашей организации, что-то покопался, а ничего не сделал; опять белая пелена на экране, смутное изображение...

В чем дело? Некачественно произведенный ремонт?

Многие жители Североморска знают, что из-за сложного рельефа нашей местности нормальный прием телепередач, особенно Мурманской, происходит с трудом. В основном владельцы телевизоров относятся к этому вполне объективным причинам с пониманием. А отдельные лица, стремясь улучшить видимость на экранах своих телевизоров, самостоятельно подключаются к магистральному кабелю. Изображение улучшается, но резко падает качество пе-

редачу у всех соседей по подъезду.

Небольшой бригаде работников нашей службы приходится обслуживать 1300 антенн коллективного пользования, к которым подсоединены телевизоры 17 тысяч абонентов. Огромный объем работ, но радиомонтеры стремятся выполнить его полностью. К сожалению, не всегда это удается, и среди основных причин — злостные нарушения правил пользования коллективными антеннами.

Вернемся к телефонному разговору. Клиент был прав: изображение на экране его телевизора вновь напоминало белую мертвую пустыню. Но монтер тут ни при чем. Он отключил от магистрального кабеля двух-трех особо «хитрых» телевизоров, подсоединив их к общему абонентскому, а те, придя вечером с работы, вновь вернули свои телевизоры в «исходное» положение. Препимственное для себя, но за счет соседей по подъезду.

И начинается затяжной поединок. Между абонентом и телеаппаратом. Последнее не успеваешь составить акты, а первый... о, перепрозрачная слова известной басни, слушает да смотрит.

Выход из такого положения, конечно, есть. Рассмотрение злостных нарушений правил пользования объектами на заседании административной комиссии горисполкома, на собраниях коллектива, в котором работает тот или иной нарушитель, наложение, в случае необходимости, штрафов — эти меры административного и общественного воздействия, несомненно, отпорят охоту у отдельных лиц портить настроение любителям телевизионных передач.

В. БРАГИН,
начальник Североморского телеаппаратуры.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 февраля 1976 года в 14 часов в помещении городского комитета партии состоится теоретическая конференция на тему «Ленинские принципы коммунизма на социалистическом производственном предприятии».

Для участия в работе конференции приглашаются руководители предприятий, секретари партийных организаций, народные контролеры, члены постов «Комсомольского производителя».

НАХОДКЕ — МИЛЛИОН ЛЕТ

Насосы земснаряда, работающего вблизи Гагаринского металлургического завода, подняли со дна залива... несколько костей южного слона, в том числе зуб весом в пять килограммов. Были обнаружены также обломок рога гигантского оленя и два позвонка непознанного крупного животного.

Каким же образом кости древних животных оказались на дне залива? Как считают специалисты, эти великаны обитали в Приазовье около миллиона лет тому назад.

(Корр. ТАСС).

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...В Японии создан микроскоп — 300-тысячным увеличением. Он установлен на специальном фундаменте и имеет высоту двухэтажного дома.

...Самая большая в мире дегустационная чашка находится в Венгрии. В нее помещают 1022 гектолитра вина, и служит она для дегустации марочных вин.

Посвящение в моряки



Уже несколько лет при Северном Доме пионеров действует Клуб юных моряков (КЮМ), которым руководит Владимир Веретейкин. Занимаются здесь ребята разных возрастов — от учеников 3-х классов до восьмиклассников, —

но всех их объединяет дружный коллектив любви к морю и морским специальностям. Клуб состоит из экипажа боцманов, экипажа связистов и штурманского экипажа. Члены клуба гордо называются юнцами.

Над клубом шефствуют моряки-североморцы. Активным организатором этого шефства является комсомольский работник В. М. Лялин. Занятия с ребятами проводят моряки: офицеры, классные специалисты флота, отличники боевой и

политической подготовки. Большое внимание в работе с юнцами уделяется военно-патриотическому воспитанию на лучших традициях Краснознаменного Северного флота и примерах героических подвигов советского народа в Великой Отечественной войне.

Недавно новое пополнение юнцов собралось, чтобы дать клятву юного моряка. С этим торжественным событием ребят поздравил комсомолец 20-х годов пенсионер Н. А. Чумовицкий, моряки-североморцы.

Юнцами радужно встретили старшие товарищи-моряки. Они рассказали ребятам о своих дальних походах, о нелегкой, но почетной службе по защите мирного труда советского народа.

Р. МАКЕЕВА.

НА СНИМКАХ: слева — комсомолец метрос И. Мамонтов учит юных моряков Костю Елисеева (ученик шестого класса школы № 1) и Женю Исакаева (пятиклассник школы № 11), как правильно носить морскую форму; Стасик Кашин в роли командира корабля.

Фото автора.

Начиналось все так: в феврале 1974 года по инициативе и при активном участии работников библиотеки Дома офицеров флота была организована встреча читателей. Как читатель этой библиотеки, я выступил с докладом «Книголюбие и библиофилия». Тогда же участники встречи ознакомились с выставкой редких книг по истории, искусству, графике, энциклопедии. Рассказ об истории создания частных библиотек в России XVIII—XIX веков, о выдающихся русских библиофилах, о развитии библиофильского движения в стране в первые годы Советской власти заинтересовала слушателей. Но разве не интересно узнать о состоянии этого вопроса в наши дни, о работе клубов книголюбителей Москвы, Ленинграда, Харькова, Одессы, Красноярска?

Оказалось — интересно. В результате было высказано и горячо поддержано всеми присутствующими предложение о создании в Северноморске своего Клуба любителей книги. На той же встрече инициативной группой книголюбителей было назначено организационное собрание всех членов будущего клуба, разработаны организационные документы — временное положение о работе Клуба, анкеты и заявление вступающего в члены, примерный план работы на сезон.

Вскоре состоялось первое организационное собрание членов Клуба. Они приняли временное положение о работе Клуба — своеобразный устав, регламентирующий его деятельность, избрали совет в составе семи человек. Собрание обсудило и утвердило план работы Клуба на сезон, определило его основные направления, темы заседаний и выставок. Любители книги поставили перед собой цель: объединить всех, кто любит и знает книгу, стремиться к познанию богатств книжного мира.

От заседания к заседанию не только увеличилось количество членов Клуба (на сегодня их около ста человек), но и совершенствовалась форма проведения заседаний. Каждые из двадцати прошедших встреч и вечеров продумывались до мелочей. Внимание уделялось не только докладам, но и материалам выставок, сопровождающих доклады, вопросам, связанным

с информацией о предстоящем собрании, с оформлением помещения, подготовкой приглашений, билетов (к каждому заседанию всем членам Клуба рассылаются приглашения и билеты). Есть у Клуба и своя эмблема. Все члены Клуба являются членами Бесхозного добровольного общества любителей книги, а сам Клуб — первичной организацией этого общества.

А двадцать заседаний на счету у Северноморского Клуба любителей книги (КАК). Заседаний? Пожалуй, не каждую встречу назовешь этим скучным, немного казенным словом. Самые яркие впечатления оставили у всех членов Клуба встречи с писателями Н. Г. Михайловским, А. М. Дунаевским, женой писателя П. Н. Лукницкого — В. К. Лукницкой. Они прошли в теплой, доверительной, очень дружественной обстановке, запомнятся всем надолго. Писатели подарил Клубу свои книги с автографами.

Интересны были воспоминания Н. Г. Михайловского о Пушкиноведе И. Файнберге, который в годы войны блестящими лекциями о Пушкине вносил своего лепту в дело победы над врагом.

В день встречи с В. К. Лукницкой мы стали свидетелями интересного рассказа об экспедиционной и литературной деятельности П. Н. Лукницкого на Кольском полуострове и в Карелии.

Дважды совместно с самодеятельностью Дома офицеров флота в Клубе проходили музыкально-литературные вечера. Много посетители при-

Тюгчева. Отношение великого вождя к своей библиотеке стало примером для всех слушателей, как нужно тщательно продумывать разделы и направления своей библиотеки, как уметь использовать книги в своей работе.

Необычным было заседание на тему «БАМ пересекает Угрюм-реку». Оно сопровождалось показом любительского

фильма, который сняли североморские следопыты о своем путешествии по рекам Витим, Чаре, Лене. Член Географического Общества СССР В. И. Галенко рассказал о своем литературном поиске происхождения названия Угрюм-реки в романе В. Шиникова.

Члены нашего Клуба всегда с большим интересом относятся к вопросам книговедения. Сколько нового, известного ранее только понаслышке, узнали они после докладов «Художник и книга», «История и искусство книжного знака». Член Клуба М. С. Тылевич провел своего рода исследование на тему «Библиофилия и североморские книголюбители». Его сообщение на заседании предельно вала большая работа по ознакомлению с собраниями книг книголюбителей нашего города. Это заседание привлекло много желающих узнать историю книгопечатания и книгоиздательства в нашей стране и за рубежом, историю известнейших библиотек и частных собраний книг.

Планы Северноморского Клуба любителей книги обширны и многообразны. Мы стремимся найти в будущем такие темы и так проводить свои собрания, чтобы каждое заседание Клуба было настоящим праздником североморских любителей.

В. ЛОБУРЕВ, руководитель Северноморского Клуба любителей книги.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ СЕВЕРНОМОРСКОГО КЛУБА ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ С НАЗВАНЬЕМ КРАТКИМ — КЛК

вакан выставки графических и акварельных работ самодеятельных художников В. Мухачева и Ю. Кострюкова.

Содержательным по богатству фактического материала и возмущающим по форме подачи было заседание, посвященное теме «Писатели войны на Северном флоте в годы войны». Пожелавшие странички газет и издания военной поры, выставленные на этом заседании, не оставили равнодушными ни членов Клуба, ни его гостей. Сам материал доклада содержал много интересного и нового в этом вопросе и носил исследовательский характер.

Откликнулся на все события, происходящие в стране, мы не могли пройти мимо такого события — как 30-летие Победы. О литературе великого подвига шел разговор на одном из заседаний прошлого сезона.

Одним из докладов члена Клуба М. Е. Стронгина называлась «Ленин и мир книги». Поистине богатый материал сумел собрать книголюбитель и увлекательно рассказал о том, как работала с книгой В. И. Ленин, какое место в его жизни занимали философские труды Чернышевского, гражданская, волная гнев и печаль поэзия Некрасова, певчая лирика

кинофильма, который сняли североморские следопыты о своем путешествии по рекам Витим, Чаре, Лене. Член Географического Общества СССР В. И. Галенко рассказал о своем литературном поиске происхождения названия Угрюм-реки в романе В. Шиникова.

Члены нашего Клуба всегда с большим интересом относятся к вопросам книговедения. Сколько нового, известного ранее только понаслышке, узнали они после докладов «Художник и книга», «История и искусство книжного знака». Член Клуба М. С. Тылевич провел своего рода исследование на тему «Библиофилия и североморские книголюбители». Его сообщение на заседании предельно вала большая работа по ознакомлению с собраниями книг книголюбителей нашего города. Это заседание привлекло много желающих узнать историю книгопечатания и книгоиздательства в нашей стране и за рубежом, историю известнейших библиотек и частных собраний книг.

Планы Северноморского Клуба любителей книги обширны и многообразны. Мы стремимся найти в будущем такие темы и так проводить свои собрания, чтобы каждое заседание Клуба было настоящим праздником североморских любителей.

В. ЛОБУРЕВ, руководитель Северноморского Клуба любителей книги.

Объявления и реклама

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПРИЕМ
Воркутинская радиотехническая школа ДОСААФ объявляет прием на заочные курсы по изучению стенографии.
Стенография — это скоростное письмо особыми знаками. Знание стенографического письма имеет огромное значение для быстрой записи под диктовку статей, докладов, телефонграмм и деловых бумаг. Студенты, вооруженные стенографией, записав лекцию, будут располагать подробными и исчерпывающим учебным пособием. Стенография оказывает неоценимую помощь, находя многообразное применение в работе каждого человека.
По всем вопросам, связанным с поступлением на заочные курсы стенографии, обращаться по адресу: 169900 г. Воркута, ул. Ломоносова, 6а, радиотехническая школа ДОСААФ, заочное отделение. Телефон для справок: 4-26-30.
Для получения ускоренного ответа о правилах приема в письмо с запросом вложить конверт с подписанным обратным адресом.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:
Слесарь, повар. На временную работу: экспедитор, медсестры, санитарки.
Обратиться в главному врачу Североморского городского больницы.

Товароведы в кладовщики продовольственных товаров, грузчики, дворники, рабочие по очистке стрелок.
Обратиться по адресу: г. Североморск, телефоны: 2-12-62, 7-29-81.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
12—13 февраля «Прованская экспедиция» (2 серии). Начало в 10, 12, 30, 17, 19, 30.
12 февраля — «Черный бизнес». Начало в 15 и 22.
13 февраля — «Преступление во имя любви». Начало в 15 и 22.
КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
12—13 февраля — «Чрезвычайное происшествие» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 19 и 22 часа.

РЕДАКТОР В. С. МАЛЬЦЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Ателье промкомбината (ул. Сивко, 2) производит пошив мужских рубашек. Срок изготовления 3 дня.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.
Типография «На страже Заполярья». Заказ № 328. Тираж 6789.